

致青春

市场星报更名改版三周年记



责任心

近年来,围绕建设现代化滨湖大城市和新兴中心城市,朝着区域性特大城市迈进的奋斗目标,合肥市城乡建设各项事业取得长足发展。今后一段时间,该市将以打造“大湖名城、创新高地”为统揽,按照“1331”市域空间发展战略规划,不断把“大建设”推向新的高度。

T04

2013年5月10日 星期五
编辑 胡正球 | 组版 王贤梅
校对 刘洁



合肥“大建设”迈向新高度



徽州大道交通枢纽

【辉煌成就】

徽州大道等工程获鲁班奖

近年来,合肥市“大建设”如火如荼、成就斐然。合肥市城乡建设委以“大建设”为龙头和抓手,加快推进城乡基础设施建设,不断提升城市综合承载力和辐射带动力,为推动全市经济社会跨越式发展作出了重要贡献,2012年,被人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部联合授予“全国住房和城乡建设系统先进集体”,被住房和城乡建设部授予“十一五节能先进集体”等荣誉称号。

五年来,该市共完成大建设工程1571项,累计投入1433亿元。芜湖路、清溪路垃圾填埋场荣获中国人居环境范例奖,徽州大道等一批工程荣获鲁班奖。

公用事业发展提速、服务提升。城市日供水能力达到130万立方米,市区供水用户发展到95.5万户,年均增速19.82%;市区燃气用户达到84.8万户,年均增速21.5%;年蒸汽销售量增加到175万吨,居民热用户达8万余户。

污水处理能力增加、绩效提高。市区新建、续建11座污水处理厂,新增污水处理能力54.7万吨/日,污水处理总能力达98.2万吨/日。



合肥滨湖



长江西路高架



古城新貌

【展望未来】

全面实施“气化合肥”

未来五年,合肥将迎来“城市化”、“工业化”发展的加速期,也是巩固和扩大“大建设”成果,进一步加快建设现代化新兴中心城市的关键时期。

到2016年,合肥市建筑业产值预计将达到3500亿元,增加值达到700亿元。建筑业在国民经济中的支柱产业作用更加突出。

据悉,合肥市将继续坚持交通先行,完善城市交通功能;加强慢行设施建设,强化老城区停车供应体系;提升城市服务功能,极力改善保障民生;加强城建项目库建设,进一步提高大建设计划科学性。

全面实施“气化合肥”。到2016年合肥市天然气用气总量达到38亿方,在一次能源消费中比例由目前的1.5%增加到15%,全市气化率达到75%,气化人口400万人;可替代煤炭550万吨,减少二氧化碳排放700万吨、二氧化硫排放1.5万吨、二氧化氮排放1.9万吨。

到2016年,新增绿色建筑面积1000万平方米以上,完成既有建筑节能改造300万平方米以上。

2013合肥建设八大亮点

亮点一:保持大建设迅猛势头

全面推进轨道交通一号线、二号线建设,加快铁路枢纽南环线、高铁南站及枢纽配套工程、合福客专、西河黄湾闸等工程建设进度,积极推进合马路、合铜路、206国道改线、环巢湖旅游道路工程建设。完成铜陵路高架、阜阳路高架、临泉东路、肥西路等工程建设任务,启动郎溪路、望江西路、南淝河路、巢湖南路、庐州大道、高铁路、龙川路等一批城市主次道路建设工作。

亮点二:加快建筑业发展步伐

合肥市将进一步规范合肥市建筑市场秩序,强力推进信息化监管,完善数字监管平台,优化工程款和农民工工资监控系统、建设平安卡系统、造价监管系统和农民工远程教育监控系统四个子平台,实现建筑市场联动监管。

亮点三:推进“气化合肥”快速实施

今年是推进“气化合肥”工作最关键的一年,合肥市将加大LNG汽车(液化天然气汽车)试点工作力度,逐步在公交客运大巴车辆、市政、物流、混凝土搅拌等车辆和船舶推广使用LNG。通过“气化合肥”工作,优化合肥市能源结构,促进节能减排,改善空气质量,把合肥市打造成全国气化的城,清洁能源使用示范之城。

亮点四:提高市政公用事业保障能力

实现六水厂二期、七水厂一期项目竣工通水,完善市区、开发园区供水管网建设,延伸供水服务范围。实施滨湖新区集中供热一期工程,建设日处理能力300吨的东方热电污泥干化焚烧工程。根据“1331”新的城市发展战略规划,及时做好供水、燃气、集中供热规划调整。

亮点五:提升水环境治理水平

加快推进十五里河综合治理、陶冲污水处理厂、王小郢、朱砖井污水处理厂提标技改、生活垃圾焚烧发电等一批环境治理工程建设;启动十五里河污水处理厂二期、经开区污水处理厂三期、西部组团污水处理厂、蔡田铺污水处理厂二期、板桥河和二十埠河上游支流河道综合治理等工程。

亮点六:推动节能减排取得新成效

合肥市新建保障性住房将全面实施太阳能光热与建筑一体化应用。以国家机关办公建筑和大型公共建筑为重点,推行合同能源管理试点、示范,逐步实现既有建筑节能改造市场化。

亮点七:严控建筑工地扬尘污染

合肥市将督促各方责任主体突出抓好现场封闭围挡、施工道路硬化、材料堆放遮盖、进出车辆冲洗、工程立面围护、建筑垃圾清理等关键环节的措施落实;严管重罚,对建筑工地扬尘控制不力的责任单位和责任人,从快从重依法严厉处罚。

亮点八:做好应急保障各项工作

针对2012年汛期出现的局部积水问题,合肥市将组织开展全市雨水主排系统核查工作,进一步摸清城市雨水主干管排水现状,分析存在的问题,研究解决城市积涝问题的具体措施,力争在2013年汛期前完成整改;根据高架桥、主干道、下穿桥、跨河桥等设施量,制定切实可行的冬季雨雪灾害应急预案,增购应急除雪设备,培养一支能打硬仗的应急抢险队伍,提升快速铲冰除雪能力。